

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Аижеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся.

№ 37 (300) | Суббота, 10 мая 1941 года | Цена 10 коп.

Высококачественно отремонтировать сеноуборочный инвентарь

Одним из важнейших условий мощного развития общественно-го животноводства является создание прочной кормовой базы. Для осуществления этой важнейшей задачи, большое значение приобретают вопросы правильного использования сенокосного угодья.

Своевременное начало сенокосения и сеноуборки будет зависеть от того, как колхозы района отремонтируют и подготовят сеноуборочный инвентарь.

В колхозах района с ремонтом сеноуборочного инвентаря, надо сказать, дело обстоит неблагоприятно. Большинство колхозов еще не приступили к ремонту, рассуждая, что «до сеноуборочной кампании еще далеко, успеем отремонтируем». Эта вредная успокоенность руководителей колхозов может привести к нехорошему. Несмотря на то, что доведенный районным земельным отделом срок ремонта давно уже истек, а в колхозах на сегодняшний день отремонтировано только 36 сенокосилок из 202, и конных граблей—12 из 136.

Такие колхозы, как «Искра», имени Буденного, «Новый труд» и ряд других совсем к ремонту не приступили. Руководители этих колхозов не чувствуют ответственности за своевременную подготовку и ремонт сеноуборочного инвентаря, не извлекли для себя уроков из ошибок прошлого года, что несвоевременная подготовка к сеноуборочной кампании влечет к невыполнению плана сенокосения, а отсюда, как следствие, небезопасность поголовья скота кормами.

Председатели сельсоветов и партийные организации не взяли под свой контроль это, и не принимают решительных мер к тому, чтобы в кратчайший срок преодолеть отставание.

Весьма в тяжелых условиях находится сейчас колхоз «Без-

божник», где из-за небезопасности кормами, имеются случаи падежа животных на почве истощения, а в таком колхозе как «Завет Кирова» (пред. колхоза Михальчук) из-за недостатка кормов уже пало 6 лошадей. Такое положение терпимым дальше быть не может.

Партийным, комсомольским и советским организациям необходимо сделать для себя все выводы из этих ошибок. Пора понять, что подготовка к сеноуборке имеет большое государственное значение и требует точного и серьезного внимания, как весенний сев и другие важнейшие сельскохозяйственные работы.

Для того, чтобы не допустить ошибок прошлых лет в подготовке к сеноуборке, необходимо каждому правлению колхоза, немедленно ни одного дня, составить точный график ремонта инвентаря с доведением ежедневного задания до каждого кузнеца и установить повседневный контроль за их выполнением с тем расчетом, чтобы ремонт сеноуборочного инвентаря закончить не позднее 25 мая.

В каждом колхозе следует создать специальные комиссии по проверке наличия в колхозах сеноуборочного инвентаря, (литовки, грабли, вилы и т. д.) Одновременно производить ремонт силосных ям, траншей, и приступить к подготовке новых, не достающих силосных ям.

Задача председателей сельсоветов, партийных и комсомольских организаций—взять непосредственно, под строгий контроль, вопрос о подготовке к сеноуборке с тем расчетом, чтобы к сеноуборочной кампании прийти в полной боевой готовности и обеспечить общественный скот кормами на всю зиму. В этом залог дальнейшего мощного подъема социалистического животноводства.

урожая зерновых не менее 100 пудов с гектара.

Сейчас колхозники, подготовив хорошо семена, инвентарь, лошадей и сбрую, ведут наблюдение за освобождением пашни от снега, чтобы приступить выборочным путем к весеннеполевым работам.

Н. Безрученко.

В ЦК ВЛКСМ

В ряде школ комсомольцы и пионеры совершенно недопустимо перегружены различными общественными поручениями, вредно отражающимися на успеваемости и здоровье школьников.

Этот вопрос обсуждался на днях ЦК ВЛКСМ. В своем постановлении ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским органи-

зациям решительно сократить количество всякого рода собраний и заседаний в комсомольских и пионерских организациях. В период мая и до конца учебного года запрещено проводить в школе олимпиады, смотр различного рода, спортивные соревнования и конференции.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного комиссара иностранных дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного комиссара иностранных дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года.

По Советской стране

В главном управлении трудовых резервов при совнаркомоме СССР

Начальник управления трудовых резервов при СНК СССР тов. Москатов издал приказ о подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения, ремесленных и железнодорожных училищах в 1941 году.

В период с 5-го по 20-е июня 1941 года в школы фабрично-заводского обучения путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325 тысяч юношей из числа городской и колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16-ти—17-ти лет. Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен в период с пятого по двадцатое августа 1941 года. В училище должно быть принято 329 тысяч человек, из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет.

В школы ФЗО угольной, горно-рудной, металлургической, химической промышленности,

железнодорожного транспорта, строительного дела и промышленности

ленности стройматериалов молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет, а в ремесленные училища угольной, горно-рудной, металлургической и химической промышленности—в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято тридцать пять тысяч учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школу ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов. Городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, а воспитанники детских домов—за счет органов наркомпросов.

(ТАСС).



Азовская ордена Ленина МТС (Ростовская область) сэкономила в этом году на севе колосовых 7218 килограммов горючего.

Тракторист тракторной бригады № 6 Х. П. Бугаенко, дающий значительную экономию горючего. Фото А. Братолюбова. (Фотохроника ТАСС).

О хранении ордена Ленина, вручении переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома и учреждении в газете „Советская Сибирь“ областной доски почета передовиков сельского хозяйства

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 6 мая 1941 года.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком устанавливают, что Ленинск-Кузнецкий район, вышедший по итогам соцсоревнования в сельском хозяйстве за 1939 год победителем, в 1940 году ухудшил работу, снизил урожайность зерновых, не выполнил план хлебосдачи и развития животноводства.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Отозвать из Ленинск-Кузнецкого района орден Ленина и Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденные ему на хранение по итогам соревнования в 1939 году за высокие производственные показатели по сельскому хозяйству.

Вопрос о передаче на хранение ордена Ленина и вручении переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома решить по итогам соревнования районов области на весеннем севе 1941 года.

2. Учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета передовиков сельского хозяйства.

На областную доску почета заносить по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов передовые МТС, МТМ, совхозы и колхозы, животноводческие фермы, работников

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. Пуговкин.

Председатель облисполкома
Г. Годовицин.

Встреча колхозников-переселенцев в колхозе „Передовик“

Поезд, с которым приехали мы, колхозники-переселенцы, прибыл на ст. Судженка утром 29 апреля.

О своем прибытии мы поставили в известность правление нашего колхоза «Передовик».

Председатель колхоза тов. Зеленкин, как только получил сообщение сразу же выслал 25 подвод для перевозки наших семей и вещей к новому местожительству.

Одновременно с подводами на станцию прибыл заместитель председателя т. Ефименко. Он поздравил новых своих членов колхоза с приездом, организовал размещение на подводы наших семей и, мы отправились в село Судженку, где ждала нас теплая встреча колхозников-старожилов.

По прибытию в колхоз правление разместило нас в подготовленных квартирах и обеспечило продуктами питания.

Радостно провели мы в нашей новой колхозной семье праздник трудящихся — 1-е Мая.

По следам наших выступлений

На заметку «Не готовят лошадей к полевым работам», опубликованную в нашей газете 9 апреля с. г., председатель Вознесенского сельисполкома т. Наумов сообщил, что

и работников МТС и совхозов, колхозников и колхозниц, директоров МТС, МТМ и совхозов, председателей правлений колхозов и сельисполкомов, добившихся перевыполнения производственных показателей, установленных планами проведения весеннего сева, вспашки паров и язби, сенокосов, хлебоуборки, выполнения государственных обязательств и продуктивности животноводства.

Районы, успешно выполнившие сельскохозяйственные работы, заносить на областную доску почета по решению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком призывают всех колхозников и колхозниц, работников МТС, МТМ и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства, партийные, советские и хозяйственные организации шире развернуть социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ, увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, повышение продуктивности животноводства в колхозах и совхозах области в 1941 году.

Сейчас ознакомившись с задачами колхоза на 1941 год, мы дружно включаемся в работу за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Совместно с колхозниками-старожилами готовимся к образцовому проведению весеннего сева.

Большое хозяйство колхоза, плодородные его земли оставляют хорошее у нас впечатление. Колхоз пополнился рабочей силой, приняв прибывших нас — переселенцев, в количестве 25 семей. Дело чести каждого колхозника — честной работой вывести сельхозартель «Передовик» в число передовых колхозов.

Мы, новоселы, приложим все силы к тому, чтобы наш колхоз стал передовым не только в районе, но и по области.

К. Бережной,
колхозник-переселенец.

Могучее средство повышения урожайности

Запоздалая весна текущего года уменьшает вегетационный период растений, что создает некоторую опасность урожаю; часть зерновых, особенно пшеница, могут попасть под ранние осенние заморозки.

Одним из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за высокий урожай является яровизация, проведенная в полном соответствии с инструкцией академика Лысенко. Яровизация дает дополнительно урожайности 2—4 центнера с га. Звеньевой колхоза «Наша родина» т. Пичугин в 1940 году прояровизировал пшеницу и получил урожай по 18 центнеров с га.

Правильное проведение яровизации семян возможно только при наличии в колхозе хорошо подготовленных кол-

хозников — яровизаторов, при повседневном тщательном контроле агронома, агротехника МТС или райзо.

По плану должно быть по одному яровизатору в каждом колхозе, а имеем в районе только 67 человек. Плохо дело обстоит в колхозах Судженской МТС, где вместо 20, имеется 12 яровизаторов.

В прошлом году были случаи, когда это серьезное дело поручали неопытным колхозникам и яровизация приносила только ущерб колхозу. Например, в колхозе им. Ярославского до тех пор «яровизировали», пока зерно не покрылось мохом.

В 1941 году следует прояровизировать по плану 2.800 га зерновых культур и 190 га картофеля. При активном

участии всех агрономов и агротехников можно перевыполнить план.

К великому сожалению, агрономы Первомайской МТС т. т. Егорова и Мезенцев и Судженской МТС — т. Курилкин самоустранились от этого мероприятия или забыли инструкцию по яровизации. Картофель, который нужно было заложить, остается не яровизированным. Старшие агрономы вместо контроля и помощи колхозам ограничились тем, что довели им планы яровизации.

Большую роль в проведении яровизации сыграют хаты-лаборатории и звенья, при строгом соблюдении инструкции по яровизации.

Яровизация зерновых культур

Для яровизации зерновых культур необходимо иметь помещение с хорошей вентиляцией воздуха: амбар, сарай, нежилой дом или навес, с защитой от дождя, и инвентарь: кадку для воды, лейку с ситечком, ведра железные, оцинкованные, деревянные лопаты, грабли и веялку.

Если яровизировать семена под навесом или в сарае, где земляной пол, его нужно утрамбовать, предварительно посыпав резкой ржаной соломы или половы, после утрамбовки пол необходимо вымести и смазать известковым раствором. Солому и мякину яровых хлебов использовать нельзя, во избежание заражения семян головней.

Посевной материал должен быть хорошо очищен от сорняков, проверен в контрольно-семенной лаборатории и иметь всхожесть не ниже 90 процентов.

Семена яровой пшеницы, предназначенные для яровизации, нужно протравить от мокрой головни сухим способом — препаратом АБ из расчета 200 граммов на центнер зерна. Кроме указанного препарата для опыления пшеницы ничего нельзя брать, может снизиться всхожесть семенного материала.

Семена овса и ячменя, взятые для яровизации нужно протравливать формалином (можно и пшеницу). Прежде всего семена надо взвесить и высыпать на пол. На каждый центнер яровизированного зерна требуется два квадратных метра площади. Ворох зерна больше 3-х тонн не следует делать, хотя и позволяет помещение.

При 13-процентной влажности зерна на каждый центнер семян, взятых для яровизации требуется влить следующее количество воды: для мягких пшениц — 31 кг (литров) воды, для овса и ячменя — 35 кг воды. Если семена имеют повышенную влажность, то необходимо убавить воды, на каждый лишний процент сверх тринадцати из указанного выше количества воды, один литр на центнер семян.

Так как вся норма воды не может сразу впитаться семенами, то замочку нужно произ-

водить в 3 приема указанной нормы на протяжении времени немного более суток. Для этого взять одну третью часть количества воды, необходимого для всего вороха и слить в бочку, затем сквозь ситечко (лейку) поливать край вороха и смоченное зерно разгresti деревянной лопатой слоем в 25—30 см. Через два три часа ворох перелопачивают, чтобы более мокрые семена перемешивались с менее мокрыми.

Через 8 часов производить второе смачивание такой же дозой воды. Если яровизируются семена, которые должны протравляться формалином, то при второй замочке в бочку на каждые 10 литров воды влить 35 граммов 40-процентного чистого формалина, после чего воду перемешать с формалином и замочку производить таким же образом, как и в первый раз.

Семена, протравляемые формалином при второй замочке обязательно накрывают пологом, чтобы убить споры головни. После двух часов ворох

раскрывается и семена тщательно перемешиваются. Если в ворохе не выше 5 градусов тепла по Цельсию, то необходимо держать ворох накрытым не два, а три часа, после чего его раскрывают и перелопачивают зерно.

Ни в коем случае не допускать на яровизируемые семена солнечного света, если протравливание производилось формалином и температура в семенах была не выше 10—12 градусов тепла.

По истечении 6 ти часов после второго смачивания произвести третью замочку. Для последнего смачивания берут треть воды и вливают ее в два приема через каждые два часа, одновременно перелопачивая ворох семян.

При яровизации семян строго придерживаться нормы воды. Если воды будет влито больше, то семена перерастут и станут мало пригодны для посева, и, наоборот, если мало, то семена будут плохо яровизироваться и не дадут хорошего результата.

Название культуры и сорт	Продолжительность яровизации в днях.	Нужно влить воды на 100 кг зерна (в кг).	Температура во время яровизации в середине вороха в градусах.
Мягкие пшеницы НСЭ, Лютеценс 062	5—7	31	+ 10 + 12
Овес, ячмень	10—14	35	+ 2 + 5

После третьего увлажнения в ворох поставить термометр и сидеть, чтобы температура семян не поднималась у пшеницы выше +10—12 градусов по Цельсию, у овса и ячменя — +2—5 градусов. Температура в ворохе регулируется путем перелопачивания.

Если на третий или четвертый день от начала увлажнения «наклюнулись» семена меньше 3-х процентов или наклеивание совсем не началось, то необходимо произвести добавочное увлажнение, для этого нужно взять воды 1—2 кг (литра) на 100 кг семян.

С посевами яровизированных семян ни в коем случае нельзя запаздывать, даже если срок яровизации не окончился. В случае неблагоприятной погоды, из-за чего посев производить нельзя, то яровизи-

рованные семена разгresti тонким слоем и больше дать сквозного воздуха, часто перелопачивая.

Особое внимание нужно обратить на норму посева, так как семена яровизированные крупнее в объеме. Высевающий аппарат сеялки должен быть открыт больше, чем для не яровизированных семян. Если же сеялка не берет желательную норму посева, то можно посев производить шахматным способом.

Перед руководителями колхозов и агрономов стоит сейчас большая и ответственная задача — спасти сталинский урожай от сушевы и осенних заморозков путем проведения яровизации на высоком агротехническом уровне.

Г. Голодников,
ст. агроном райзо.

Быстрее устранить все недостатки в организации звеньев, мобилизуя их на большевистское выполнение весеннепосевных работ

Исправить допущенные нарушения

В связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, требуется коренным образом изменить существующий порядок организации труда в колхозах.

Каждый колхоз сейчас в разрешении этого важнейшего вопроса встречается с затруднениями, это чувствуется и среди нас, специалистов сельского хозяйства.

По выходе в свет постановления, к организации звеньевой системы вначале мы подошли двояко: строили звенья с закреплением за каждым из них всех культур, высеваемых колхозом, и во-вторых, закрепляли за звеньями только отдельные культуры. Поэтому пришлось гадать, какой же способ организации звеньев и закрепления за ними культур является лучшим?

23 апреля при Первомайской МТС проводилось совещание руководителей колхозов, где при проверке было выяснено, что в большинстве колхозов в организации звеньевой системы грубо нарушалось постановление партии и правительства. Так в колхозах, с большим удельным весом технических культур, их закрепляли за звеном совместно со всеми зерновыми культурами, что могло привести к такому положению, когда звено не в состоянии было бы справиться в агротехнические сроки со всеми работами.

Большое значение в организации звена имеет численный состав. Если звено малочисленное, то и закрепляемые за ним посевы будут сильно раздроблены. Не следует организовывать крупные по составу людей звенья. Они будут затруднять руководство звеньевым и учет труда колхозников в звене.

Опыт нам подсказывает, что лучший размер звена 10—12 человек, такое звено можно использовать при одном агрегате на разных работах, например, обслуживании комбайна и прочее.

При комплектовании звеньев

включаться в их состав должны все колхозники, за исключением находящихся на таких работах, как конюхи, сторожа, колхозники, закрепленные за тракторным парком.

Звено должно подбираться бригадиром при участии звеньевых, причем необходим строгий подбор людей для каждого звена, учитывая при этом их трудоспособность, квалификацию. Неправильный подбор людей может привести к тому, что в отдельные периоды звено с работами может не справиться.

Закрепление культур за звеньями можно производить так: во-первых, предусмотреть удельный вес той или иной культуры по колхозу и после этого уже делать распределение их по звеньям.

В колхозах участка, который я обслуживаю, эта работа проводится таким путем: если в колхозе незначительное количество технических культур, то они совмещаются с зерновыми, при этом учитываются агротехнические требования. Например, если первому звену закреплен лен, то за ним закрепляются зерновые культуры только ярового посева, а второму — конопля, то из зерновых за ним закрепляются только озимые посевы.

Это делается потому, что время уборки яровых не совпадает с уборкой льна, а озимых — с уборкой конопли. В условиях нашего района так и происходит, что лен начинают убирать за 10—12 дней раньше уборки зерновых. Это дает возможность во время уборки правильно использовать труд колхозников.

По овощным культурам и картофелю звенья создаем отдельно.

Необходимо учитывать также, чтобы звено заблаговременно до начала полевых работ знало свой участок и могло бы внести в почву необходимые удобрения.

П. Мезенцев,
агротехник Первомайской МТС.

Первые всходы

Передовые колхозы нашего района поняли большое значение развития овощеводства и по-деловому выполняют план посева овощей 1941 года.

Звеньевая колхоза «6 й с'езд Советов» тов. Мокробородова, возвратившись с курсов, энергично принялась за раннюю посадку овощей. Сейчас т. Мокробородова вместе со своим звеном разогревает навоз для парников, плетет маты, произвела посадку капусты и томатов, последние уже дали всходы.

Но не все колхозы проявляют эту заботу. В колхозе «Углекоп» надо посеять 7 га

овощей, но посев на сегодняшний день не начат. Семенами лука колхоз не обеспечен, а приобретенные семена капусты и томатов еще не высеяны.

25 апреля с. г. тов. Кондрину было предложено начать вывозку навоза в парники и немедленно приступить к посеву капусты и томатов, но этого он не сделал. Хуже того, вупленные семена еще не переданы звеньевому по овощам тов. Зайцевой.

Пора покончить с беспечным отношением к овощеводству и по-деловому выполнить план посева ранних овощей 1941 года в каждом колхозе.

Больше заботы о выполнении плана мясоставок государству

О недостатках в работе мясоставок в районе

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июня 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» установлена система обязательных поставок мяса государству колхозами с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозом.

Существовавшая, до издания указанного постановления, система мясоставок, исчислявшая размеры мясоставок по количеству поголовья скота в колхозных фермах — устарела. Она не только не способствовала развитию общественного животноводства в колхозах, но и стала мешать его развитию.

При старой системе все 4 колхоза Назаровского сельсовета сдавали мяса государству 26 центнеров, или в пять раз меньше, чем один колхоз «Искра», Марьевского сельсовета. При новой же системе назаровские колхозы поставляют мяса государству в шесть раз больше, против поставляемого ими при старой системе. И поголовье скота на фермах этих колхозов по сравнению с 1938 годом не уменьшилось, а, наоборот, увеличилось.

Приведенный пример показывает, что новая система заготовок способствует дальнейшему росту колхозного животноводства и увеличению его продуктивности. Отсюда рост изобилия продуктов и разрешается очень важный вопрос о правильном сочетании интересов общегосударственных с интересами колхозов и колхозников.

Там, где правления колхозов своевременно взялись за выполнение этого исторического решения, мобилизовали массы колхозников на борьбу за увеличение поголовья скота и птицы на существующих фермах, и организовали новые фермы, там с вопросом поставок мяса государству справились быстро и хорошо. Это такие колхозы как «6 й с'езд Советов», «Память Куйбышева», им. Кагановича и другие.

И, наоборот, где правления колхозов не взялись по-деловому за развитие колхозного животноводства, работают по-старому, там дело поставок мяса государству движется медленно и мясо сдают недоброкачественное. К этой группе можно отнести все колхозы Данковского и Улановского сельсоветов.

Согласно правительственных сроков мы обязаны были сдать к 1-му мая не менее 35 процентов годового плана мясоставок, а Данковский сельсовет выполнил его всего лишь на 15 проц., Улановский — на 21 процент.

Партия и правительство своими решениями о заготовках продуктов животноводства всемерно поощряют исправных сдатчиков, которые рассчитываются в срок и доброкачественными продуктами. И, наоборот, поставлены в невыгодное положение неаккуратные сдатчики, несвоевременно или недоброкачественными продукта-

ми выполняют свои обязательства перед государством.

Если сдатчик выполняет обязательства по мясоставкам сальными свиньями, в этом случае засчитывается в счет выполнения 800 граммов за 1000 граммов. Крупный скот, овцы и козы высшей утилитанности засчитываются в счет выполнения плана мясоставок 950 граммов за 1000 граммов. Колхозам, сдавшим скот в текущем году авансом в счет плана будущего года, засчитывается в план развития животноводства колхоза, т. е. числится налицо в колхозе на 1-е января будущего года. К сожалению очень немногие колхозы использовали эти выгоды для себя, а большинство сдавали скот с запозданием и слабой утилитанности.

На 1 января 1941 года 15 колхозов района остались не доимщиками. В прошлом году 50 проц. в мясоставки сдано скота ниже средней утилитанности, на этот скот сделана скидка 20 килограммов на каждый центнер, а это в переводе на средний вес составляет, что колхозами сдано лишних 200 голов крупного скота.

Средний вес сдаваемого колхозами в счет мясоставок крупного скота в 1940 году снизился на 10 кг на каждую голову против 1939 года.

Убой скота на внутриколхозные нужды и продажа скота на сторону в 1940 году значительно снизилась против 1939 года, но все же остался высоким и составляет 26 процентов к плану мясоставок. Забитый и проданный на сторону скот в три раза превышает недоимку по мясоставкам за прошлый год. Например, за колхозами «Агросвет», «Красное знамя», «Путь Ленина», имени Буденного, «Герой труда», имени Куйбышева, «Путь Ворошилова», имени Ярославского осталось недоимки 60 центнеров, в то же время эти колхозы забыли и продали на сторону скота (в переводе на вес) 80 центнеров.

План поставки свиного мяса большинством колхозов не выполняется, оно заменяется скотским, по эквиваленту 150 кг скотского за 100 кг свиного мяса. В 1940 году колхозами произведена замена свиного мяса свыше 450 центнеров, в этом случае мяса сдано больше, чем причиталось на 225 центнеров.

Из приведенных фактов видно, что большинство правлений колхозов не готовят скот к сдаче в мясоставки и этим наносят ущерб колхозному животноводству. Выбраковку скота своевременно не проводят, а делают ее тогда, когда прошел уже срок сдачи мяса. Эта практика вредна и для государства и для колхоза.

Скот к мясоставкам следует готовить, для этого выбраковку производить нужно весной и пускать скот в нагул до осени, отделив от другого стада. Это проводить следует с

таким расчетом, чтобы сдать скот высшей утилитанности, как за IV квартал текущего года, так и за два-три квартала авансом в счет следующего года. Скот нужно подбирать такой, при сдаче которого в мясоставки одновременно можно было бы выполнять и поставки кожсырья.

До сего времени еще продолжает плохо работать анжерская контора заготовок. Управляющий этой конторой т. Шипачев со своим аппаратом превратился в простых приемщиков, а не заготовителей, при этом и функции приемщиков выполняют неудовлетворительно. Так на сданного хрюка колхозу «Наша родина» выдали квитанцию, как на сданного быка. Этот же колхоз сдал в мясоставки корову, продержанную на МТФ после отела один месяц, а заготовители приняли ее за стельную и сделали соответствующую скидку на стельность.

Тов. Шипачев эти недостатки расценивает как простые ошибки, на них не реагирует, в результате в аппарате существует расхлябанность, особенно на отдельных участках — Ишим, Улановка. Т. Шипачеву нужно перестроить работу аппарата, а райисполкому необходимо оказать практическую помощь конторе заготовок в выделении земельного участка, площадью в 300—400 гектаров на расстоянии 15—17 километров от базы. Такое положение, когда подвозят корма для государственного скота за 75 километров, терпеть нельзя, тем более, что мы можем иметь эти корма в четыре раза ближе, т. е. на землях пользования Данковского сельсовета.

Плохо еще работают и агенты наркомзага по обязательным поставкам. В каждом кусте много недоимщиков, особенно по кустам агентов Трофимова и Сысоева, они не принимают мер к ликвидации недоимок.

Большинство председателей сельисполкомов не оказывают практической помощи агентам в проводимой ими работе по мясоставкам, не организуют актив вокруг торговых заготовительных комиссий сельских советов. И хуже того, что и сами некоторые председатели сельисполкомов являются недоимщиками по мясоставкам.

Второй квартал для большинства колхозов, не выполнивших плана I и II кварталов, является решающим, поэтому председатели колхозов, председатели сельисполкомов, заготовители, агенты наркомзага должны принять все меры к тому, чтобы правительственное задание по мясоставкам было выполнено.

Г. Патрушев,
уполнаркомзаг по Анжеро-Судженскому району.

Обзор иностранных телеграмм

В Греции германские войска закончили оккупацию полуострова Пелопоннеса. По английским сообщениям почти вся английская армия, сражавшаяся в Греции, а также много греческих войск эвакуированы в другие районы, где они могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего эвакуировано 45 тысяч человек. Австралийский военный министр Спендер полагает, что всего после кампаний в Греции английские, австралийские и новозеландские войска недоиспользованы в своих рядах около 12 тысяч человек.

4 мая на заседании Рейхстага Гитлер выступил с заявлением германского правительства. Коснувшись положения на Балканах, Гитлер сказал, что Германия не имеет на Балканах территориальных интересов, но стремится завязать с балканскими странами тесные хозяйственные отношения. Война на Балканах, утверждал Гитлер, была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые балканские страны.

Подробно осветил ход военных операций против Югославии и Греции, Гитлер указал, что полугодовая борьба Италии против Греции, а также выступление в Венгрии и Болгарии против Югославии значительно облегчила задачу германских войск. Гитлер выступил с опровержением утверждения Черчилля о том, что война на Балканах стоила Германии 75 тысяч убитыми и сообщил, что число убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5 тысяч 500 человек. В то же время заявил Гитлер, во время операции в Югославии нами было взято в плен свыше 340 тысяч человек. Число греческих пленников составляет по предварительным подсчетам около 320 тысяч, англичан Новой Зеландии и австралийцев — свыше 9 тысяч человек.

В Северной Африке в Ливии, ожесточенные бои происходили в районе Тобрука, которые продолжают удерживать английские войска. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс в помощь гарнизону Тобрука направлены крупные силы

британских войск, эвакуированных из Греции.

Агентство Рейтер передает, что во время боев у Тобрука 30 апреля и 1-го мая англичанами было взято в плен 3 тысячи немцев и итальянцев. Операциями у Тобрука, указывает агентство, нанесен большой удар германским приготовлениям к наступлению на Египет.

На ливийско-египетской границе происходили действия разведывательных отрядов. Агентство Рейтер передает, что немцы стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке, по заявлению премьер-министра южно-африканского союза Сметса, южно-африканские вооруженные силы почти закончили абиссинскую кампанию и направляются в Египет и Ливию.

Ночные налеты на Англию происходят почти непрерывно. Четыре ночи подряд ожесточенным атакам подвергся Ливерпуль. Городу причинены большие разрушения. В ночь на 5-е мая германская авиация бомбардировала порт Бельфаст, объекты на северо-западном побережье Англии, в Лондоне и других городах страны. Не прекращаются военные действия на море. В сводках германского командования сообщается о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Киль, Эмдена, объектами последующих налетов явились германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург.

Иностранная печать сообщает о том, что военные действия в Ираке между английскими и иракскими войсками продолжаются. Английские самолеты подвергли бомбардировке город Фелуджа и ряд других пунктов на территории Ирака. Иракская авиация оказывает противодействие. Произошли воздушные бои.

Агентство Рейтер указывает, что в результате действий английской авиации, только в течение дня четвертого мая иракская армия потеряла примерно половину своей авиации.

Организовать секции

Работа райсовета Осоавиахима по сравнению с прошлым годом значительно улучшилась. Созданы учебные подразделения по подготовке стрелковых кадров, где обучается 1.120 чел., кружки ПВХО, в которых учатся 848 чел., но это еще недостаточно.

Если взять с ростом членов общества, то дело обстоит далеко неудовлетворительно. Это говорит за то, что в первичных организациях недостаточно проводится разъяснительная работа по вовлечению в члены Осоавиахима.

Наблюдаются частые срывы военных занятий, в таких организациях, как в яском ле-

созаезде, лесоскладе и т. д. Вокруг командного состава актив, который бы оказывал помощь в работе, не организован.

Районному совету ОСО, на основе решения президиума ЦС Осоавиахима от 5 мая надо перестроить свою работу, а именно, не позднее мая создать секции при райсовете Осоавиахима и при крупных первичных организациях, которые, безусловно, окажут большую помощь в поднятии оборонно-массовой работы на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и МТС.

В. Яленко,
командир-инструктор военного обучения.

Выполнить план по развитию садоводства

Развитию садоводства сейчас придается огромное значение. Оно дает дополнительную продукцию питания для трудящихся городов, рабочих центров, Красной Армии и колхозному крестьянству.

Однако, несмотря на огромную важность развития плодового садоводства многие руководители колхозов нашего района этому мероприятию не придали должного внимания, до сих пор продолжают считать садоводство маловажным делом.

Планом 1940 года было предусмотрено произвести посадку плодовых растений на 24 га, а посадочный материал из 80 колхозов приобрели только 7 колхозов на площадь в 4 гектара. Таким образом, план прошлого года был сорван исключительно по вине нерадивого отношения к садоводству руководителей колхозов и сельисполкомов.

Не лучше дело обстоит с садоводством и в этом году. По плану должны посадить плодовых растений на 30 гектарах, но до настоящего времени ни один колхоз не заключил договор с плодоягодным питомником. Да и агрономы стоят в стороне от развития садоводства. Они хорошо знают, что незаключение договоров влечет к срыву плана садоводства.

Задача тех колхозов, которые имеют материал для посадки яблонь — должны приступить к выбору места для сада.

Место под плодовой сад должно быть освещенное солнцем, защищенное от ветров, с глубоким залеганием грунтовых вод, почва должна быть тщательно вспахана на глубину 22—25 сантиметров и заборонена.

Приготовив почву, нужно приступить к разбивке площади сада. Плодовые сады, как правило, насаждаются рядами, это необходимо для механизированной обработки.

Бездушное отношение к колхозному хозяйству

Председатель колхоза «Завет Кирова», Емельяновского сельсовета тов. Михальчук своей бездеятельностью довел колхоз до крайне тяжелого состояния.



— Что ты я неважно выгляжу, не обратись ли мне за советом к прокурору?
Рисунок К. Теодоровича.
(Фотохроника ТАСС).

Площадь питания для яблонь, в условиях нашего района, рекомендуется расстояние между рядами растений 5 метров и 5 метров в рядах между растениями.

Заранее, до посадки растений нужно заготовить колья, длина которых должна быть 1,15 метра и диаметр 5 сантиметров. Колья забиваются в том месте, где будет посажено растение (в середине ямы). Каждую яблоню нужно привязать к колу, делается это для того, чтобы ее сильно не качало ветром.

Ямы для посадки яблонь копаются на глубину 50 сантиметров и шириной 1 метр, в самые ранние сроки весны, так как посадка прикрепленных саженцев производится до распускания почек деревьев (березы).

Посадку яблонь производят два человека. Один берет дерево и привязывает его к колу с северной стороны и расправляет равномерно корни вокруг насыпанного холмика из дерновой земли около кола на дне ямы, а второй осторожно помогает засыпать землей корни.

Дерево должно быть посажено так, чтобы корневая шейка находилась на 1—2 сантиметра выше уровня, с таким расчетом, чтобы при осадении почвы корневая шейка была на уровне с землей, т. е. как сидит в питомнике.

После того, как процесс работы посадки будет закончен, нужно произвести поливку. На каждое дерево надо вылить одно ведро воды в несколько приемов. Если посадка произведена правильно, то осадок воды вокруг яблонь будет происходить равномерно.

Внедрение садоводства в колхозах района должно явиться прямой заинтересованностью каждого колхоза.

П. Полякова,
агроном Первомайской МТС.

Обеспечить школы учебниками

Государственное задание — закупить в текущем году по области 2.130.000 экз. подержанных учебников является важным мероприятием в деле обеспечения школ учебниками на 1941—42 учебный год.

Органы народного образования и книготоргующие организации (КОГИЗ) должны уметь организовать покупку и продажу учебников, прежде всего, в самой школе, до окончания проверочных испытаний (май—июнь). Это даст возможность выявить учебники у каждого учащегося и тем самым полнее обеспечить учебниками других учащихся в той же школе.

До закупа учебников каждая школа силами учителей, комсомольцев, активистов-родителей должна провести серьезную разъяснительную работу о значении, о необходимости такого мероприятия. Сознание нужности проведения закупа, и именно в школе, поможет развернуть работу шире — выявить и собрать такие учебники, которые были заброшены, забыты. Надо эти учебники найти у себя, у соседей, у знакомых и т. д.

А собрать все подержанные учебники и передать для дальнейшей учебы — это значит — сэкономить государству десятки тысяч тонн бумаги, это значит — дать государству возможность печатать ежегодно учебники в меньших количествах и тем самым сберечь бумагу для других, не менее важных целей.

Ни одна школа, ни один класс, ни один учащийся не может и не должен стоять в стороне от проводимого мероприятия. В этом успех дела, в этом успех обеспеченности каждой школы учебниками.

Опыт прошлого года показал, что там, где школы поняли, что беспокоиться об учебниках надо своевременно, когда еще учебник находится в школе, где сами учащиеся охотно шли на призыв своих учителей и общественности — только там план закупа учебников был выполнен. В этих школах было организовано соревнование между классами, школа соревновалась с другой школой, разъяснительная работа шла в классах, на собраниях, в отрядах, в стенных газетах.

Выполнение государственного задания — это дело не только органов народного образования и книготоргующих организаций. В этой работе, имеющей государственное значение, должны быть контроль и руководство партийных и советских организаций, широкое участие в практической работе родителей, комсомольцев, всей советской общественности.

Ответ. редактор
П. ПУРГИН.

Адрес редакции: г. Анжерка, ул. Ленина, Дом советов, 1-й этаж, комн. № 23. Телефон № 0 73

Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.